SESIÓN I. EL CENSO DE 2011 EN EL MARCO DE LA EXPERIENCIA CENSAL EN ESPAÑA. 

La primera jornada, con título: “El censo de 2011 en el marco de la experiencia censal en España”, celebrada el 26 de marzo de 2014 en el Campus de Getafe de la Universidad Carlos III, contó con la presencia de tres ponentes: José Manuel Naredo, Doctor en Economía y profesor Ad Honorem del Departamento de Urbanismo y Ordenación del Territorio de la Universidad Politécnica de Madrid; Juan del Ojo, Subdirector de Estadística del Instituto de Estadística y Cartografía de Andalucia (IECA); y José María Feria, catedrático de Geografía Humana de la Universidad Pablo de Olavide de Sevilla.

SESIÓN II. EL IMPACTO DEL CENSO DE 2011 EN LA INVESTIGACIÓN DE CARRÁCTER MICRO. 

La segunda Jornada, dedicada al “impacto del censo de 2011 en la investigación de carácter micro” se celebró el Jueves 3 de abril de 2014 en la Escuela Técnica Superior de Arquitectura de Madrid. Contó con cuatro ponentes con amplia experiencia en la explotación de datos estadísticos en cuatro ámbitos diferentes:
-  La administración general del Estado, donde es imprescindible contar con datos homogéneos y comprables para todo el territorio español. La ponencia corrió a cargo de Mª Dolores Aguado Fernández, Subdirectora General de Política de Suelo del Ministerio de Fomento.
- La administración local, en la que el nivel de desagregación es fundamental para el análisis y estudio de los distintos procesos urbanos Intervino Antonio Bermejo Aguña, Jefe del Departamento de Datos Estadísticos de la Dirección General de Estadística del Ayuntamiento de Madrid
- El sector privado que desde la asesoría externa elabora herramientas para la administración que facilitan el análisis de determinados problemas y la toma de decisiones. Intervino Pablo Fidalgo García, Geógrafo de ARGEA Consultores S.L.
- El mundo universitario en el que los datos de los censos han permitido el desarrollo de muchas de las investigaciones en marcha cuya continuidad depende en gran medida de los datos disponibles. Intervino Jesús Leal Maldonado, Catedrático de Sociología de la Facultad de Ciencias Políticas y Sociología de la Universidad Complutense de Madrid.
