Expediente nº: CO/«05»/12.

Objeto de la Contratación: Redacción de proyectos básico y de ejecución, proyecto de actividad, proyecto de fin de obra, así como la ejecución de las obras de construcción de los locales destinados al Centro Superior de Arte Dramático, Danza y Escenotecnias,  ESZENIKA en Bilbao.
SEÑALAMIENTO DE VISITA DEL EDIFICIO QUE ALBERGA LOS LOCALES DESTINADOS AL CENTRO SUPERIOR DE ARTE DRAMÁTICO, DANZA Y ESCENOTECNIAS   ESZENIKA EN BILBAO 
El Servicio de Construcciones de la Dirección de Recursos Materiales del Departamento de Educación, Universidades e Investigación ha organizado la realización de una visita sobre el terreno del edificio que alberga los locales destinados al Centro Superior de Arte Dramático, Danza y Escenotecnias ESZENIKA en Bilbao a fin de que con carácter previo a la realización de las ofertas los interesados puedan inspeccionar y examinar el sitio donde se realizará el proyecto y donde se llevarán a cabo las obras. 

Fecha y hora de la visita: 20 de junio de 2012, a las 12:00 horas

Duración prevista de la visita: una hora.

Punto de encuentro para la realización de la visita: acceso exterior de EITB (calle Capuchinos  de Basurto N 2, 48013 Bilbao (Bizkaia).
Vitoria-Gasteiz, a 12 de junio de 2012

Fdo.: La Directora de Recursos Materiales

